

河北149家企业已享出口直放

本报讯 (记者 杨会民)记者从10月29日召开的京津冀检验检疫一体化新闻发布会上获悉,自7月1日京津冀检验检疫机构实施申报无纸化、通关单无纸化、出口直放、试点实施进口直通等检验检疫一体化新模式以来,河北省已有149家出口企业在京津冀口岸实施出口直放,累计出口货物3507批,货值2.14亿美元。

京津冀检验检疫一体化以出口直放和进口直通作为突破,出口直放就是出口货物只需属地一次验放,口岸不再查验,直接装船登机;进口直通就是进口货物可以直接到达目的地施检。为实现区域统一、流程优化,京津冀检验检疫机构还实行统一审单规则、统一业务规范、统一风险防控、统一信用管理、统一统计规则等,有效提高了通关效率,降低了企业成本。

“随着出口直放、进口直通货物范围的不断扩大,全省3100家进出口企业,都将享受到检验检疫通关一体化改革的红利,切实缩短通关时间,节约成本。”河北出入境检验检疫局副局长段文仲介绍,一体化后,出口货物平均每批可缩短物流时间1天以上,进口货物平均每批可缩短港口滞留时间1至2天。出口直放免除了出口货物在口岸开箱查验,按每标箱最低标准计算,每天可节省装箱费、掏箱费、转站费、压车费上千元。

同时,为了防止疫情疫病、有害生物、有毒有害物质传入传出,三地检验检疫部门还实施了清单管理和合格假定。清单管理就是将动植物、食品、化妆品、危险化学品等商品列入清单名录,清单内的商品须在口岸实施检验检疫。合格假定就是在风险分析和信用管理的基础上,认同产品合格,认同企业符合条件,从而把检验的重点聚焦到高风险产品上,强化质量安全问题追溯及后续监管。

另外,从2015年1月1日起,京津冀三地将全面实施进口直通,此后三地将在建立以地方政府为主导的公共信息平台的基础上,实现单一窗口。

构建特色核心专利技术产品链,参与国际粉体设备市场竞争

浙江丰利成为粉碎设备行业专利示范企业

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司积极保护自主创新成果,实施知识产权战略,构筑专利产品技术链,拓展新市场,赢得新优势。日前再次通过“绍兴市专利示范企业”复审,有效期三年,成为我国粉碎设备行业屈指可数的专利示范企业。

浙江丰利自创立50多年来,一直顺应我国产业政策优先支持“超细粉体工程”的发展契机,专注于超微粉碎技术和绿色环保装备相结合的专利研发,在超微粉碎、精细分级等粉体加工领域拥有多项核心专利,成为开掘超微粉材料领域的利器。高效节能HWV旋风磨国内首创解决了热敏性、纤维性物料在常温下的超微粉碎同时进行干燥操作、表面改性的难题,整机及其耐磨损装置已获国家专利。其他专利产品如精细粉碎机具有能耗低、产量高、细度调节方便、粉碎解离度高等优点。超微分级机则结构合理、分级精度高、效率高、能耗低。浙江丰利拥有各类专利数量名列行业前茅,并已在本公司全部实现产品化、产业化,专利技术转化率达到100%,从而为丰利的发展注入了强劲的动力源、活力源。

集成国内粉体设备研发人才优势,创造出多项独有知识产权和国内领先并达到国际先进水平的技术和产品,形成了“丰利”品牌特色核心专利技术产品链,成为该公司参与国际粉体设备市场竞争的重要武器。

咨询热线:0575-83105888,83100888
83185888,83183616

网址:www.zjfengli.com
邮箱:fengli@zjfengli.cn

国药准字H46020636
快克
复方氯酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销

转型中的上海企业:新常态寻找新机遇

■ 叶健 徐润南

随着经济增速放缓,中国进入新常态,对企业是挑战还是机遇?中国作为金砖市场的“领头羊”,外国品牌步步紧逼,本土品牌又何去何从?由国家互联网信息办公室组织的“从企业看信心”采访活动来到了上海,黄浦江畔的“弄潮儿”给出了自己的回答:经济周期有起有落,发展机遇常有常新。

“新常态更利于企业转型”

宝钢,伴随着改革开放一同成长的钢铁企业。过去十年,钢铁行业是中国经济腾飞最直接的受益者。但是,在房地产行业的疲软、整体产能过剩的情况下,钢铁行业步入了艰难时期。严峻的形势下,信心从何而来?

当记者来到宝钢汽车板车间时,车间主任骄傲地说,这是宝钢最贵的钢材。如今,宝钢的汽车板占到国内汽车行业一半份额。

目前,宝钢的产能不过占全国的6%,但却创造了全行业50%的利润。在宝钢的利润中,有很大一部分是来自汽车板业务。

效益不是从天而降,而是来自辛苦的积累。在回忆往事时,宝钢汽车板技术服务首席工程师鲍平依旧心潮难平,“宝钢开始做汽车板的时候,成品率只有1%,真是做一块亏一块。但董事长就是发狠话,说我们不能只顾着赚钱,就是亏钱也要干好汽车板。”正是有了当年的“狠”,才有了今天的顺。

如今,钢铁行业的“黄金时代”已然过去,现实如同钢铁一样冰冷。面对未来,宝钢是否还能信心如昨?

“当然,新常态下经济增速放缓是好事,这更加有利于企业转型升级。”宝钢集团经济管理研究院院长吴东鹰斩钉截铁地说,“过去中国钢铁业一直是被需求拖动,所以



忽略了产业优化。现在行业供大于求,企业也冷静下来,自然会不断创新以提升品质。”

这并非一家之言。以色列素以“创业国度”著称,以色列知名创新咨询公司SIT创始人德鲁·波意德告诉记者,“随着经济增速的放缓,中国需要在高附加值产业有所建树。未来5年内,中国将会进入创新的爆发期。这也是从‘中国制造’向‘中国创造’转型的黄金时期。”

“我们感受到困难,更感受到信心”

在东方希望集团总部见到刘永行时,年近七旬的刘永行依旧声音洪亮、精神矍铄。作为刘氏四兄弟中的二哥,刘永行和他的兄弟们一路走来,成为新中国商业史上的一段佳话。尽管创业至今历经艰难,但是正如他们集团的名称,他们看到的是“希望”。

刘氏兄弟靠饲料业起家,但在东方希望



集团中,饲料业的比重已不到5%。刘永行真正的主业,已经是电解铝行业。

和钢铁行业类似,受制于经济增速的放缓,中国的电解铝行业正面临着加速洗牌。但是,刘永行却满面春风地告诉记者,“我们现在活得很好。”他给记者算了笔账,仅仅十月份,他们预告净利润和折旧就有5亿元。按此计算,明年投资七八十亿元都不用贷款。

别人赚钱他赚钱,别人亏钱他还赚,刘氏兄弟有什么过人之处?刘永行说,“没什么秘诀,就是要做好小事,不求规模,老老实实地降本增效,真正做到好、快、省。”

在别人彷徨之时看到希望,所以才有了希望集团。面对未来,“我们感受到困难,更感受到信心。”刘永行激情洋溢地说,“从最初一千块发展到今天,我们是享受着改革开放的红利成长起来的。发展中一定会遇到困难、一定会遇到不顺心的事情,但只要不断改革开放,我们企业家就会不断地去改革、

奋斗,去发挥我们的聪明才智。机会从不是等来的,事在人为!”

竞争让老品牌激发新活力

在老一辈人的心中,上海是一个很“洋气”的地方。“洋气”的背后,是一批优秀的品牌。上世纪五六十年代,上海品牌占据全国品牌总数的70%。但如今,近三成的上海老品牌已然消失,而能被人记住的老品牌就更少了。

酒是陈的香,为什么中国的老品牌反而逐渐凋零?这其实和当初缺乏竞争有关。如今,虽然竞争更加激烈,也有不少老品牌却焕发出新活力。

上海家化是一家百年企业,从1898年成立算起,至今已有116年历史。1962年创立了被誉为“中国化妆品第一品牌”的“美加净”。2013年,上海家化在日化市场份额排在第十,是前十名中唯一的中国企业。

上海家化董事长兼总经理谢文坚雄心不减,“作为一个百年民族品牌,不仅要再创新高,更要走出国门,成为国际一流的日化企业。把植根于中国文化的家化美——健康、美丽、自信,传递给全球。”

“回力”运动鞋也承载了一代人的回忆,无论是抗美援朝的战场,还是女排夺冠的球场,都曾有过“回力”的身影。在经历了涅槃之后,“回力”鞋也在新的道路上一往无前。

挑战和机遇总是相伴相随,狭路相逢勇者胜。“今年整体形势比较严峻,高端品牌下沉,对我们影响比较大。但是‘回力’的战略是农村包围城市,高端品牌是城市渗透农村,未来我们总要在二三线交锋。”上海回力鞋业有限公司党委书记兼执行董事桂成钢说,“我们有自己的梦想,就是成为中国领先、世界一流的企业。”

“浙江创造”走向世界:民营企业的国际能量

■ 黄筱

指纹识别技术可能不再专属于苹果手机。在杭州,景元公司正在为安卓系统手机开发具有开放性的指纹识别安全单元,预计年内可以推向市场。

近日,由国家互联网信息办公室组织的传统媒体法人微博“从企业看信心”采访活动来到浙江,了解景元公司、吉利汽车、阿里巴巴等浙江民企的创新精神和走向世界之路。

中小企业:公正比财富更重要

“棱镜门”“icloud照片泄密”等事件,使得信息安全备受重视,芯片国产化上升到国家高度。景元迎来重要发展机遇。

景元公司董事长邱柏云表示,要做全球

一流的信息安全芯片技术供应商。全球信息安全芯片领域里,我们只有两个竞争对手,一个在美国,一个在日本。最迟到2018年,公司必定进入“十亿元级”企业之列。

“我不缺乏信心,政府、银行的支持让我在资金上也没有太多担忧,但我呼吁加强知识产权保护,建立公平公正的营商环境。”邱柏云说。

2013年,景元由于知识产权受侵犯遭受损失,维权艰难。在邱柏云看来,公平正义有时候比财富更重要,法治才能给企业带来更加公平的机会。

吉利:自主品牌实现突破 沃尔沃获得振兴

2010年,浙江吉利收购了有“北欧汽车

工业明珠”之称的沃尔沃轿车100%股权。

4年后的今天,浙江吉利控股集团有限公司公关总监杨学良表示,在吉利控股集团所有权架构下,沃尔沃的盈利和口碑实现了双丰收,2014年销售业绩在全球增长10%,在中国市场增长了30%左右。“目前沃尔沃已经走上了正轨,技术能力在提升,新产品投放市场的渠道在增加,同时创造了更多的就业机会。”

面对当前自主品牌汽车销量下行的压力,吉利方面也表示并不担忧。数据显示,吉利新帝豪9月份销量17952辆,同比增长19.12%;其国内销量15985台,同比增长49.9%,成为自主轿车销量第一的品牌。杨学良提到,吉利汽车会借助沃尔沃的力量实现新的突破,沃尔沃也会在吉利脚下的中国市场获得振兴。

阿里巴巴:

中国电商要点燃全球狂欢

淘宝网、天猫、支付宝、余额宝……阿里巴巴的队列不仅颠覆了许多传统行业的运营形态,也改变了中国民众的生活方式。

已经上市的阿里成为世界瞩目的互联网巨头。在中国经济新常态的背景下,阿里巴巴瞄准了技术变革带来的新红利。在即将到来的天猫“双十一”,国际化、无线化、平台化是其重要的计划。

阿里巴巴首席市场官王帅说,“双十一”是为中国电商发展水平的阅兵,考验整个电商产业链的完备程度。今年将首次做起全球会场,让中国用户可以“买全球”,让海外消费者买到“中国货”。

襄阳市表彰巾帼家政服务技能大赛获奖者

10月30日,由湖北省襄阳市妇联、市人社局、市商务局联合举办的襄阳市第三届巾帼家政服务技能大赛表彰大会在市直机关工委会议室举行。柳艳珍、谢厚云、郑显平等获得“襄阳金牌保洁状元”、“襄阳银牌保洁师”、“襄阳铜牌保洁师”等荣誉称号的选手登上领奖台;湖北好姐妹家政有限公司等11个代表队获得“襄阳市第三届巾帼家政服务技能大赛组织奖”。来自全市家政企业的70名服务员代表参加了表彰大会。

特约记者 田伯韬 牛书壮 刘子瑜 摄影报道



专利拍卖招商公告

受专利权人委托,北京金槌宝成国际拍卖有限公司将对下述专利(申请)权进行拍卖,欢迎报名参与竞买。详情可查阅我公司网站www.jcbcpm.com,或致电010-57110083索取详细资料。

1.无臭卫生间(ZL201320744140.0)

本专利实质是一种环保、免水冲、无臭卫生间。特殊设计、无需水冲,有效节约用水量,不污染河道,提高粪便的利用价值,除臭不耗电且效果明显;停水停电时可正常使用,维护量少。本专利设计合理、科学环保、简单易建、成本低、市场前景广阔。

2.一种金丝小枣保健饮品及其制作方法(ZL201210054627.6)

本专利技术配方为目前市场行业领先水平。实施涵盖范围广,适应人群众多,对人们的身体健康有益,其原料的合理配比,主辅料相辅相成,相得益彰。本专利加工制作的枣饮品不破坏枣的营养成分。枣香浓郁,保质期长,更利于人体保健,饮用方便等有益效果。

3.一种带仿真阴茎的女用立尿裤(ZL201220667316.2)

本专利思路创新设计独特,方便卫生、环保时尚。不用脱裤子即可站立尿,可缓解女性外出排队上厕所的紧张现象,对因身

体病患而蹲起不便的女士,更是大有帮助。立尿裤颠覆传统,会带来女性排尿方式和厕所设置的变革,已批量生产,市场反响热烈。

4.汽车防护套(ZL201410186837.x)

本专利上面是三层空心隔热,它属于抽拉式的结构,可以根据汽车的长宽可以自由调节保护套的大小,可以防晒、防雨,防轻微落物。本专利使用方便,防护效果好;具有良好的市场前景,经济效益广。

5.一种多功能拖线板(ZL201320186227.0)

本实用新型公开了一种多功能拖线板,包括拖线板主体及电源线,本实用新型通过将路由器安装在拖线板内部,不仅为用户上网提供了方便,而且为连接电脑省去了线路杂乱的问题。

6.一种负重工作服(ZL201320582742.0)

本专利包括设置在肩部的弹性护垫,可以防止重物对人体肩部的伤害。本专利结构灵巧,科学实用,完全可以防止重物对人体肩部、头面部的摩擦伤害,使用方便、简单,并可减压、提高工作效率。生产成本低,原料易购,工艺流程不复杂,易掌握操控。

7.一次性防感染引流装置(ZL201410167846.X)

本发明将摩托车发动机的曲轴箱和变速箱分离,在维修变速箱时不用将整台发动机拆开,只需单独拆卸变速箱即可。在不脱离本发明范围的情况下,还可对本发明进行各种变换及等同代替;具有良好的经济效益,市场前景广。

8.一种平行传动式高速线材吐丝机(ZL201320719507.3)/一种高速线材吐丝机的输出转子结构(ZL201320088658.3)

本系列专利可解决现有国产高速线材吐丝机因转子刚性差、易变形、震动大而吐丝速度低、不能长期平稳运转等问题。分别采用强化的输出转子技术和平行传动结构,刚性强、震动低,提高长期运转的平稳性,达到国际行业先进水平;为吐丝机国产化创造了条件。

9.一种便于拆卸的摩托车发动机

(ZL201420304164.9)

本发明将摩托车发动机的曲轴箱和变速箱分离,在维修变速箱时不用将整台发动机拆开,只需单独拆卸变速箱即可。在不脱离本发明范围的情况下,还可对本发明进行各种变换及等同代替;具有良好的经济效益,市场前景广。

10.一种便拆卸的摩托车发动机

(ZL201420304164.9)

本发明将摩托车发动机的曲轴箱和变速箱分离,在维修变速箱时不用将整台发动机拆开,只需单独拆卸变速箱即可。在不脱离本发明范围的情况下,还可对本发明进行各种变换及等同代替;具有良好的经济效益,市场前景广。

11.一种用于青少年的鼻梁校正器(ZL201320337530.6)

本专利有分别作用于鼻根、鼻梁、鼻尖的校正器;结构简单、成本低,无毒副作用,不使用任何填充物,直接通过刺激鼻部血液循环,通过校正器使鼻型按正确形状生长,可从根本上解决鼻型问题。

12.多功能水泵(ZL201420200155.5)

在使用本水泵首次抽水之后,即使电动机关闭,吸水口内的水源在逆止阀的作用下水位不会下降,便于多次重复使用,并且机械密封件的密封效果好,延长了机械密封件的使用寿命,防止水泵漏气、漏水状况。